

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség : és Kiadóhivatal : Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Tarsszerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak : Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dező agyvédek.	Előfizetési árak : Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---------------------------------	--	---	--

## A költségelőirányzat.

(F. K.) Elmúlt már a költségvetési vita, letárgyalták és hét szótöbbséggel elfogadták a város jövő esztendei háztartásának előirányzatát. Most, a nagy vita után ismét foglalkozunk a költségelőirányzattal, hogy bebizonyítsuk a közgyűlés előtti elkövetkezők foglalt állításainkat. Ajánlom mindenkinek, aki csak városi közügyekkel foglalkozik, jegyezze meg jól az alább felsoroltakat, tegye félre és használja fel a jövő évi költségelőirányzati vitánál.

Ha az ember az 1912. évre szerkesztett városi költségelőirányzatot kezébe veszi, mindjárt szembe tűnik, hogy a költségelőirányzat bevételi tételeinek túlnyomó része mind három évi átlagon, tehát egy bizonytalan alapon nyugszik.

Vegyük csak sorba először a házipénztár bevételi részét, melyet a pénzügyi bizottság „beható és részletes tárgyalás” után, valamint a városi tanács is változatlanul elfogadott és amelyre nézve a következő észrevételeket tesszük :

»Homok és földhordás« című bevételi I. cím 6. rovatánál nincs kitüntetve sem a pénzügyi bizottság, sem a városi tanács javaslata.

I. cím 7. rovat 8. tétele alatt Rajkovits Károlytól boltbérlet címén előirányzott 400 korona bizonytalan, mert nevezett csődbe jutott, ez újabb bérbeadás pedig a bolthelyiség féltreeső volta miatt kétséges, de ha bérbeadónak is, az előirányzott összeg semmi esetre sem fog eülni.

»Tégla és cserépezetési jog a hozzátartozó épületekkel« II. cím 12. rovat alatt 450 kor. van előirányozva, a bérlet 1912. május 12-én lejár, kérdés tehát, hogy ezen jogbérlet újabb árlejtés esetén biztosítható-e az előirányzott összeg mellett, mert a telep már majdnem teljesen ki van használva.

II. cím 16. rovat alatt »Mértékhiitelesítési jog« címen három évi átlag alapján előirányzott 2169 korona 42 fillér nem fog behárulni, mivel kedvező bortertermés esetén is új hordókra nem igen lesz szükség, mert az 1908. évi jó borterterméskor beszerzett hordókból mindenkinek van bőven. Az 1910. évre e

címen előirányzott 2419 korona 61 fillérrel szemben is csak 1528 korona 68 fillér folyt be, vagyis 890 korona 93 fillérrel kevesebb.

»Ferencsatorna kikötő díjai« címen II. cím 17. rovat alatt 4223 korona 31 fillér előirányzása bámulatba ejti az embert, mert az eddigi költségelőirányzatokban e címen a jövedelem bizonytalan volta miatt semmi sem volt előirányozva. Az 1910. évi zárószámadás szerint e címen 1446 korona 21 fillér folyt be de ez is csak — a zárószámadás indoklása szerint — »a medertisztítási munkálatok szünetelése folytán állott elő«. Kérdés most már, hogy a főszámvevő, pénzügyi bizottság és a városi tanács mire alapította javaslatát akkor, amidőn az 1910. évben elért jövedelem háromszorosát irányozta elő 1912. évre. Mert az, hogy a város 1910. évről e címen 4223 korona 31 fillér illette meg és vételeztett be a folyó évben, nem szolgál elég támponttal ily nagy összeg előirányzására. Nem kell szem elől téveszteni, hogy 1910. évben állandó nagy vizállás volt s ennek következtében a Sugovicán forgalmi akadály nem volt. Mig ellenben a folyó évben — amint köztudomású — majdnem állandóan kis vizállás volt, sőt a nyáron a Sugovica a Duna torkolatánál az iszap lerakódása folytán eltorlódtott úgy, hogy nagyobb járművek egyáltalán nem is közlekedhettek. A város tanácsa a forgalmi akadály megszüntetése érdekében a »F e r e n c s a t o r n a r. t. e.« igazgatóságánál a lépéseket megtette, mert a torkolatnál a meder mélyítése eszközöltetett. Tehát mindebből az következik, hogy a folyó évben a jövedelem a forgalmi akadályok miatt az 1910. évi zárószámadás szerinti eredményt sem fogja megütni, pedig a folyó évi jövedelem fog tulajdonképen az 1912. évi költségelőirányzat fedezetéül szolgálni, mert az előző évben befolyt jövedelem mindig a következő évben lesz elszámolva, vagyis a »F e r e n c s a t o r n a r. t. e.« közgyűlése után, amit egyébként a városi zárószámadások és a költségvetés is igazol. De megtörtént az, ami már 1909. évben a vonatkozó 1909. évi zárószámadás és az 1910. évi költségelőirányzatból kitűnőleg megtörtént, hogy egyáltalán semmi jövedelem sem fog behárulni, hanem a közös jövedelmet a meder mélyítési stb. munkálatok foganatosítása emésztik fel,

»Birtokváltozási díjak« című II. cím 22. rovat alatt három évi átlag alapján előirányzott 15879 K 30 fillér nem fog behárulni, hanem jóval kevesebb, mert helytelen volt a jelen esetben a 3 évi átlag alapján az elő-

irányozás akkor, amidőn 1910. évben, amely évbéli jövedelem szintén benfoglaltatik a 3 évi átlagon, — figyelmen kívül hagyatott, hogy 1910. évben elért több jövedelem, mintegy 7000 K a Freund M. Lázár-féle birtok parcellázása folytán állott elő és bizony évtizedek múlhatnak el, míg egy ily nagy birtok parcellázás alá jön, avagy ily értékű ingatlan eladásra kerül.

Hiszen itt van előttünk az 1909. évi eredmény, amely évben az előirányzati 16420 K 39 fillérrel szemben csak 13462 K 69 fillér folyt be, vagyis mintegy 3000 koronával kevesebb. Az 1908 és 1909. években e címen befolyt jövedelmek 12200—13400 kor. között váltakoznak. Megjegyzendő itt, hogy ezen jövedelmek sem tisztán az évi előirányzati összegre, hanem egy tekintélyes része az előző évekről vezetett hátralékok apaszására folyt be.

III. cím 31. rovat alatt »Népiskolai beíratási díjak« címen előirányzott 600 korona sem fog befolylni, amit igazol az 1910. évi zárószámadás is, hogy a 600 korona előirányzati összeggel szemben csak 299 korona folyt be. Ezen tételnél megjegyeztetik, hogy az előirányzatnak ellentétele kiadási IV. cím 48. rovat alatt »Hozzájárulás az ifjúsági és tántói szakkönyvtár költségeihez« teljes 600 korona összegében a beíratási díj megváltása fejében az állami iskolai gondnokság pénztárába befizetendő. Itt tehát a bevételi fedezettel szemben mintegy 300 kor. ráfizetendő.

VII. cím. 47. rovat alatt »Szabályrendelet és nyomtatvány-díjakból« 3 évi átlag alapján előirányzott 339 korona 80 fillér sem fog befolylni, mert az 1910. évi 391 kor. 46 fillér előirányzati összeggel szemben is csak 189 kor. 24 fillér folyt be, tehát az előirányzat fele része sem.

»Párbér« címen előirányzott 4990 K 80 fillér sem fog behárulni, amit igazol az is, hogy sem az 1909., sem az 1910. évre előirányzott összegek nem folytak be, az 1911. évre előirányzott 5035 korona 60 fillérrel szemben is előreláthatólag mintegy 1500 koronával fog kevesebb behárulni.

»Ebadó« VII. cím 50. rovat alatt 3 évi átlag alapján előirányzott 686 korona 93 fill. nem fog befolylni, sőt a folyó 1911. évre előirányzott kevesebb 494 korvna 50 fillér sem fog behárulni. Ezen rovatnál a 3 évi átlagon előirányzott összegnél figyelmen kívül hagyatott, hogy az előző években befolyt összegek az évek óta felszaporodott hátralékok erélyes végrehajtása folytán állott elő.

»Végrehajtási díjak« címen VII. cím 51.

# SZŐRME

boák és muffok

nagy választékban  
Fischer Pál  
divatára-üzletében kaphatók. :: — :: — ::

rovat alatt 3 évi átlagon előirányzott 2394 korona 32 fillér szintén nem fog behárulni, mert az évek során át felszaporodott adóhátralékok nagy része behajtatott, a folyó évi kivétel után pedig végrehajtási díj fel nem számítható. Igazolja ezen állítást már az is, hogy az 1910. évre előirányzott 2877 korona 97 fillérel szemben is csak 1643 korona 22 folyt be ezen a címen.

„Közszégi pótdadó” címén X. cím alatt a hiány fedezetül előirányzott 148.843 K 43 f sem fog behárulni, mivel a folyó 1911. évre előirányzott 148.790 K 95 fillérel szemben is mintegy 10.000 K hátralék fog mutatkozni az év végén.

## Telefonhírek.

Budapest, 1911. november 18.

### A képviselőház ülése

ma a véderőjavaslatokkal foglalkozott. Giesswein Sándor néppárti főleg szociális szempontból bírálta el a kérdést és kifogásolta, hogy amíg katonai dolgokra száz milliók jutnak, addig kulturális célokra csak morzsák hullanak Karácsonyi Lajos hosszabb beszédben kerli a javaslatok elfogadását. A kilenc bizottság programja a jelvényeken kívül, megvalósul, az önkéntesek helyzete megjavul, mert nem lesz második évi utánszolgálat, a közöshadsereg tartalékosai nem mennek át a honvédséghez. Karácsonyi államtitkár beszéde után szünet, amely után Sümegi Vilmos a Mária Terézia laktanyabeli katonai brutalitások, Novák István a katonai elfogatások, Lovászy Márton a keleti pályaudvaron a vasuti munkások áthelyezése dolgában interpellál.

### Károly Ferdinándnak

katonai és főhercegi rangjáról való lemondását a király elfogadta és beleegyezett abba, hogy a volt főherceg a „Burg” nevet vegye fel. — A Meraner Zeitung híre szerint a főherceg már 3 éve, hogy megesküdött Cuber Bertával, a házasságból két gyermek is született és most is anyai örömeinek néz elébe.

### Családi dráma

játszódott le Tokajban. Geöce Sándor volt főhadnagy, most borügynök agyonlőtte Gyöngyössi főjegyző feleségét, aztán önmaga ellen fordította a fegyvert.

## NAPIHIREK.

Felelős szerkesztőnk távollétében a lap szerkesztésért Fodor Károly segéd-szerkesztő a felelős.

## Gyilkosság vagy öngyilkosság!

### Bonyodalmak egy öngyilkosság körül.

#### Bajszentistván szenzációja.

Megirtuk a napokban, hogy a szomszédos Bajszentistvánon öngyilkossági szándékból meglötte magát Pauk Jenő szentistváni földmivelő. A szerencsétlen embert beszállították a bajai közkórházba, ahol azonban eszméletét nem nyerte vissza és tegnapielőtt meghalt, anélkül, hogy bármilyen felvilágosítást adhatott volna, hogy miért akart meghalni.

Pauk halála után aztán szenzációs fordulat állott be az ügyben, ami most már rejtélyessé és bonyolulttá vált.

Pauk kezében egy revolvert szorongatott, amelyett a csendőrség lefoglalt. A revolver 9 milliméteres volt és amikor tegnap az állítólagos öngyilkost bontolták, a legnagyobb meglepetésre a fejében nem kilenc milliméteres, hanem tizenkét milliméteres golyót találtak. A különös felfedezés meglehetősen feltűnést keltett és nyomban megindították a nyomozást.

Tegnap aztán árdekes fordulat állott be: A csendőrség letartóztatta Pauk Jenő feleségét, mert azzal gyanúsítják, hogy ő tette el az urát láb alól.

Tudósítónk kint járt az ügyben Szentistvánon Paukék szomszédai igen sok mindent elbeszélnek, amelyekből annyit tudunk kihámozni, hogy az asszonyt azzal gyanúsítják, hogy nem szerette az urát, szeretőt tartott és ezért terhén volt az ember.

Eddig az az egy kétségtelen, hogy Pauk né le van tartóztatva és beszállították a szabadkai ügyészség fogházába.

Adomány. A bajai elaggott honvédek részéee a Honszeretet páholy 21 koronát, Szabó Árpád, Stráhl István és Juhász János (hajdu) pedig szivarvéget adományoztak, mely szives adományokért köszönetét nyilvánítja, a segélyező-bizottság.

Elhunyt nagykereskedő. Lapzártá után értesülünk, hogy Schlesinger Gyula vasnagykereskedő hosszas és kínos szenvedés után ma délután meghalt.

A togyaszti adó ügyben a kiküldött bizottság fog határozni és javaslatot tenni, kinek adják oda a bérletet. A város megkötötte már az állammal a szerződést 77.000 korona évi bérért. A városi javak bérletére december 5-én lesz az árverés. A közeleti és dunai vámra 39502 korona, helypénzszedésre 14438 korona, a városi fogyasztási pótlékokra 15305 korona a kikialtási ár.

Változások a vasuti tisztikarban. Frank Károly ellenőr helybeli árufeladási pénztár-

nok 17 évi működés után, az igazgatóság főpénztárába Budapestre helyeztetett át, helyébe az áru feladási pénztár vezetésével Csapó Vilmos hivatalnok árukiadási számfejtő bizott meg, kinek beosztása Kolos Aladár hivatalnokkal töltetett be.

Mulatságok. A Bajai Sport Egylet január hó 8-án tartja meg a mulatságát. Ez alkalomból színre kerül egy rendkívül bájos francia vígjáték: Válás után. A műkedvelői előadásra már nagyban folynak az előmulatok és serényen próbálnak.

A Bajai Ipartestület is mulatságra és műkedvelői előadásra készül. Ezuttal a »Mama« kerül bemutatásra és a műkedvelői gárda legjobbjai már is próbálnak. A műkedvelői előadás január hó 7-én lesz és — amint az előjelekből ítélünk lehet — igen jól fog sikerülni.

A Széchenyi Szövetség január hó 12-ére tervezi a mulatságát.

Betörés a zsidó templomba. Vakmerő betörés történt az elmúlt éjszaka. Ismeretlen tettesek betörték a zsidó templomba és onnan több értékes tárgyat és készpénzt elloptak. A betörők az udvar felől felmászta a magas falon, bezuktak egy ablakot, aztán bemászta a templomba. Itt álkulccsal felnyitották a melléképületeket, feltörték a perselyeket és onnan mintegy 400—600 korona készpénzt loptak el. Azonkívül elloptak értékes kegyeszeket is. A nyomozás megindult, de a tettesek még mindeztideig nincsenek meg.

Színészet. Könyves Jenő staggione színtársulat igazgatója játékedélyt kért a várostól 15 napra december hó közepe és január közepe között. Valószínű, hogy a tanács hétfői ülésén meg is adja az engedélyt.

Zeneestély. Petrovácz Béla első bajai tambura zenekara hosszabb vidéki körutából hazaérkezett s f. hó 19-én, valamint minden ünnep és vasárnap délután a Ziech vendéglőben hangversenyt tart.

Hattyu a szántóföldeken. Kishegyesről írják nekünk: A napokban jelentették Vidakovic Mihály kishegyesi aljegyzőnek, hogy a határban a szántóföldeken egy hatalmas hattyu röpdös. Vidakovic azt hitte, hogy beugratásról van szó, amiért is a hirnököket elkergette. De mikor látta, hogy azok a legkomolyabb szándékkal jöttek, puskát vett és a jelzett irányba hajtatott. Csakhamar megtalálta az Alföldön a nagyon is ritka madarat és miután élve sehogy sem sikerült azt elfogni, — lelőtte. Csakugyan hattyu volt, 13 kg. súlyu. Felküldte kitömetni Lendl Adolfnak Budapestre.

Életszüksége a mai kulturembernek, cipőneműjét viselni és az egyes nemzetek lábbelije az éghajlat megkivánása szerint, könnyű vagy nehéz lehet. Aminek azonban, bármilyen cipőn hiányozni nem szabad, az a «Berson-gumisarok, mert ez hozza elő az ember köny-



Az állandóan melegítő

# „METEOR”

## KÁLYHÁK

a legjobbak és leg-tökéletesebbek!

Keves fűtőanyag, nagy fűtő-képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak! Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben! Sddig 700.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor” kettős csillag védjeggyel van ellátva.

Övökodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!

Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

# Drescher Gyula

kereskedésében kaphatók.



nyű és biztos fellépését, az idegeneket védi és azonkívül a lábbelit formában tartja. Egyszer használva, mindenki kérni fogja!

A ceres-díjkiírás határideje meghosszabbítva. Amint a Ceres-művek igazgatóságától értesítünk, a 30.000 koronás Ceres-díjkiírásra vonatkozó pályázatok beküldési határideje, közkívánatra ez év december hó 1.-ig lett meghosszabbítva. Jogában áll tehát azon vevőknek is akik már egyszer beterveztették pályázatukat, még több szallagot a határidő végéig beküldeni, amelynek minden 5 darbjáért egy újabb sorsjegyszámot kapnak.

**Rum, likőr** készítése házilag 100, 200 percentnyi megtakarítás 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárki-nek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján.

Segédszerkesztő:  
FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

## 5000 koronát fizetek

mindenkinek, aki bebizonyítja, hogy az én csoda kollekcióm

## 600 darab csak 6 koronaért

nem alkalmi vétel. És pedig 1 valódi svájci Rosskopf-rendszerű szabadalmazott zsebóra, jár és pontosan szabályozva, 3 évi gyári jótállással, 1 amerikai aranydoublé páncél-lánc, 2 aranydoublé gyűrű (uraknak és hölgyeknek) 1 angol aranyozott garnitúra, amely áll kézelő-, gallér- és mellgombból, 1 amerikai zsebkész, 1 elegáns selyem nyakkendő 1 szín és minta tetszés szerint, 1 pompás nyakkendő-tű simli brillánsal, 1 női broche, 1 hasznos uti toilett garnitúra, 1 pár amerikai bouton imitált nemeskövel, 1 amerikai barometer, 1 szalon album 36 művészi ansichtsai, 1 remek haj- vagy nyak kollier valódi keleti gyöngyökből, 5 indiai igazmondó ördöggel, amely minden társaságot szórakoztat és még 550 darab tárgyat, amely minden házban hasznos. Mindez együtt az elegáns Rosskopf-rendszerű zsebjével 6 koronáért kapható

## A Gelb Versandthaus Krakau 76.

NB. 2 csomag megrendelésénél mellékeltek 1 angol borotva vagy hat darab finom vászon zsebkendő. Nem megfelelőért a pénz azonnal visszaküldetik és így semmi kockázat.

EREDETI  
**SINGER**  
VARRÓGÉP

„66”

a 20. század varrógépe.

Csakis cégünk üzleteiben vagy azok ügynökei útján vásároljunk.

Singer Co. varrógép részvénytársas.

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4. szám a

Egy a **fehérneműtöméshez** való utasítást tartalmazó füzet bárkinek **ingyen** kiadatik.

## Vincellér

évi fizetéssel kerestetik

Haynald utca 38 szám.



## Szénüzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség, valamint mélyen tisztelt vevőim b. tudomására hozni, hogy a Mátyás király-téren 20 évig fenálló, jőnevé



## szénkereskedésemet

Attila- és Alkotmány-utcák sarkán levő saját házamba (volt Cserba-féle ház) a vörös kereszt patikával szemben, helyeztem át.

Amidőn mélyen tisztelt vevőimnek köszönetet mondok eddigi irántam tanúsított jóindulatukért és becses pártfogásukért, kérem, hogy abban továbbra is részesítsenek és én lelkiszeretes, pontos és szolid kiszolgálással fogom magam arra érdemessé tenni. Raktáron tartok:

- I. rendű légszeszgyári diókokot,**
- I. rendű légszeszgyári darabos kokot,**
- I. rendű salgótarjáni darabos szenet,**
- I. rendű porosz diószemet,**
- Porosz brikettet és vágott fát.**

Mindezeket a legolcsóbb áron házhoz szállítom. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam kitünő tisztfelettel

**Hahn Kálmán szénkereskedő.**

## Szőlő-oltványok,

szőlővesszők és Gleditschia (élő kerítéseknek alkalmas esemetek) beszerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek örvendő

## Szücs Sándor fia

szőlőtelepe — Biharosdözegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen addig oltványt vagy vesszőt míg a fenti cég nagy képes-árjegyzékét nem kérte; ingyen és bérmentve. Ezen árjegyzék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos tartalmánál fogva.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telek megtekintésére szívesen láttatnak.

**Berson**  
GUMMISARKOK



Egy csinos nőskét elérni  
Két szívűk igyekszik nagyon,  
Elesipni egyik sem tudja,  
Mert nincs rajtuk „Berson”

ÁLLANDÓ



## BUTORKIÁLLITÁS



Baján, Szársébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű **fa- és kárpitos butorait** meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Díszítéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszáma 84.

Tisztelettel felkérjük a bajai műzléssel bíró urakat és hölgyeket, hogy a

# Bécsi Iparművészeti Kiállításon

pályadíjat nyert, most érkezett

## Ebédlő, Háló- és Ürizzobáinkat,

vételkötelezettség nélkül üzletünkben megtekinteni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

# HAAS és WEISZ

bútor-, kárpitos- és zongoratermei

Szent-István-tér, 1-2. a Bajavidéki,  
Takarékpénztár épületében 1-1-1.

## BAJA

Szent-István-tér, 1-2. a Bajavidéki  
Takarékpénztár épületében. 1-1-1.



# CERES-DIJKIIRÁS

## K 30,000.—

**Közkívánatra a végső határrig a pályázatok beküldérére vonatkozólag december hó 1-éig meghosszabbított!**

Természetesen jogában áll mindazon igentisztelt vevőknek, aki már egyszer pályázatát beterveztette, a meghosszabbított határidőig újabb szalagokat beküldeni, amelynek minden 5 darabjært egy újabb sorsjegyszámot kap.

### Eladó

burgundi répa  
circa 50 mm. Továbbá  
savanyítani való 8 mm  
**fehér répa.**  
Cím a kiadóhivatalban

### Eladó dió.

Elsőrendű erdélyi papirhéjú dió,  
míg a koszlet tart. Kapható 40  
krajcarért kg-kent **Ádám Mór**  
üzletében Honvéd-u Nagybani  
vetelnél megfelelő arengodmány.

## HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

## SALVATOR

### GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK  
UTÓLÉRHEETLEN  
TARTÓSSÁGÚ!



**MINDENÜTT KAPHATÓ.**

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

### Déli gyümölcsök

**narancs, citrom, füge,**  
**mogyoró** és mindennemű déli  
gyümölcs kapható:

**Vig Adolfnál**

Flórián utca 40. sz. a.

## Főügynököt

keresünk minden megye részére. Polgári kö-  
rökből származó **biztosítási ügynököket** előny-  
ben részesítünk, alkalmas azonban nyugdíja-  
zott jegyzők, tanítók stb. részére is. Főkéllék  
szigorú reális eljárás és kiterjedt ismeretség  
a megyében. Óvadék nem kívántatik. Könnyű  
és bő kereset. Ajánlatok címezendők az

Eszéki Külsőnyös Segélyző Szövetkezet  
magyarországi igazgatóságához

Temesvár-Belváros, Hunyadi-utca 4. sz. I. em.